
TŪRISTU APTAUJA “BAUDI LAUKUS” 

REZULTĀTI 



celotajs.lv 

INFORMĀCIJA PAR APTAUJU 

o LC veica aptauju, lai noskaidrotu potenciālo 
apmeklētāju interesi par ''Lauku labumiem'' 

• Aptauja tika veikta LV, RU, DE, EN valodās 

• Kopumā aptaujāti 916 ceļotāji, no kuriem 787 Latvijā 
dzīvojoši, bet 129 ārvalstu tūristi 

• Aptaujas veikšanas laiks: 2014. gada pavasaris 
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RESPONDENTU DZĪVESVIETA 
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Kurzeme 
8% 

Latgale 
3% 

Rīga 
50% 

Vidzeme 
27% 

Zemgale 
12% 

RESPONDENTU DZĪVESVIETA LATVIJĀ 

Rīga 392 

Vidzeme 211 

Zemgale 92 

Kurzeme 66 

Latgale 26 

Kopā: 787 
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RESPONDENTU VECUMS 

18-25 
17% 

26-35 
22% 

36-45 
23% 

46-60 
25% 

virs 60 
13% 

18-25 gadi 158 

26-35 gadi 202 

36-45 gadi 208 

46-60 gadi 229 

virs 60 gadiem 119 
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sieviete 
79% 

vīrietis 
21% 

RESPONDENTU DZIMUMS 

sieviete 726 

vīrietis 190 

Kopā: 916 
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vienatnē 
6% 

divatā ar partneri 
40% 

ar ģimeni un bērniem 
30% 

draugu pulkā 
19% 

organizētā grupā 
5% 

KĀ JŪS PARASTI CEĻOJIET? 

divatā ar partneri 367 

ar ģimeni un bērniem 277 

draugu pulkā 174 

vienatnē 53 

organizētā grupā 45 

Kopā: 916 
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JĀ 
26% 

NĒ 
74% 

VAI JŪS BIEŽI CEĻOJIET PA LATVIJU? 

Neatbildēja 129 

Nē 585 

Jā 202 



celotajs.lv 

10-30 
33% 

30-60 
47% 

60-100 
15% 

100-200 
4% 

200+ 
1% 

CIK JŪS VIDĒJI TĒRĒJAT (EIRO) 
CEĻOJOT LATVIJĀ? 

10 - 30 EUR 258 

30 - 60 EUR 372 

60 - 100 EUR 121 

100 - 200 EUR 28 

200+ EUR 8 
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KĀDAI NAKTSMĪTNEI LAUKOS  
DODAT PRIEKŠROKU? 

viesu mājai 466 

kempingam 298 

lauku mājai 255 

viesnīcai pilsētā 92 

zemnieku saimniecībai 86 

viesnīcai pilsētā 
8% 

zemnieku 
saimniecībai 

7% 

lauku mājai 
21% 

viesu mājai 
39% 

kempingam 
25% 
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Nē 
29% 

Jā 
71% 

VAI ATRAST UN NOREZERVĒT NAKTSMĪTNI 
LATVIJAS LAUKOS IR VIEGLI? 

Jā 650 

Nē 266 
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KĀ JŪS MEKLĒJAT NAKTSMĪTNES LAUKOS? 

interneta 
meklētājā 

39% 

Ceļojumu izstādēs 
6% Ceļojumu 

aģentūrās 
3% 

LC mājas lapā 
15% 

Tripadviser 
3% 

Vietējos TIC 
9% 

TAVA 
1% 

Facebook, Twitter 
u.c. sociālie tīkli 

7% 

No radu /draugu 
ieteikumiem 

16% 

Citi 
1% 

Interneta meklētājā 705 

Radu / draugu ieteikumi 285 

LC mājas lapā 257 

Vietējos TIC 160 

Sociālajos tīklos 131 

Ceļojumu izstādēs 110 

Tripadviser 58 

Ceļojumu aģentūrās 49 

TAVA 23 

Citi 16 
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KĀDI IR SVARĪGĀKIE ASPEKTI VIETAS IZVĒLEI? 
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Lauku dzīves veida 
klātesamība 

Jūras, ezera 
tuvums 

Nacionālā parka 
teritorija vai 

tuvums 

Kultūrvēsturiskā 
mantojuma 
pieejamība 

Pilsētas tuvums Cits 
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VAI CITĀS VALSTĪS CENŠATIES NOBAUDĪT 
NACIONĀLOS ĒDIENUS?  

NĒ 
7% 

JĀ 
93% 

Jā 852 

Nē 64 
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KURŠ IR TIPISKĀKAIS LATVIJAS ĒDIENS? 

Aukstā zupa 
1% 

Asinsdesa 
1% 

Burkstiņputru 
1% Maizes zupa 

2% 

Kartupeļu pankūkas 
3% 

Kartupeļi 
6% 

Skābputra 
1% 

Pelēkie zirņi  
42% 

Putra 
1% 

Pīrādziņi 
1% 

Rupjmaize 
9% 

Šķovēti/sautēti kāposti 
11% 

Sklandarauši 
5% 

Rīgas Balzāms 
2% 

Siļķe 
3% 

Zivs 
0% 

Karbonāde 
1% 

Citi 
9% 
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587 

470 

260 
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545 

198 

341 

279 

323 

140 

157 

13 

Mājās ceptu maizi 

Mājas sieru no govs vai kazas piena 

Putraimdesas 

Žāvētu gaļu 

Žāvētas zivis 

Ogu brendiju 

Vietējo alu 

Tradicionālos desertus 

Mājas kūkas 

Sukādes 

Jebko 

Neinteresē mazo vietējo ražotāju produkcija 

0 100 200 300 400 500 600 

KĀDUS ĒDIENUS/DZĒRIENUS JŪS LABPRĀT 
BAUDĪTU LATVIJAS LAUKOS?  
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VAI JŪS VĒLĒTOS IZMĒĢINĀT SEKOJOŠUS 
LAUKU DARBUS? 

10% 

28% 

16% 
9% 

11% 

23% 

3% 

kazas/govs slaukšana 

rupjmaizes cepšana tradicionālā veidā 

REZIDENTIEM,  zāļu tēju vākšana un 
izziņa 
zāles pļaušana ar izkapti 

ogu un dārzeņu novākšana 

Jāņu siera gatavošana 

man nepatīk pašam/pašai iesaistīties 
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Iesaistīšanās lauku 
saimniecības ikdienas 

darbos un izziņa 
7% 

Mājlopu vērošana un 
pabarošana kādā lauku 

saimniecībā 
12% 

Lauku saimniecībā 
audzētu/ ražotu un 

gatavotu ēdienu 
baudīšana, nakšņošana 

23% 

Baudīt lauku vidi 
braucot ar velosipēdu, 

dodoties pastaigās, 
laivojot 

24% 

Rezidenti - Apmeklējot 
lauku labumu 

saimniecības, lai 
iegādātos to produkciju 

15% 

Tradicionālo saunas 
rituālu ar pirtnieku 

19% 

Citi 
0% 

VAI SAVĀS LAUKU BRĪVDIENĀS JŪS VĒLĒTOS 
IEKĻAUT KĀDU NO AKTIVITĀTĒM? 
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VAI JŪS VĒLĒTOS APGŪT KĀDU TRADICIONĀLO 
AMATU, KO PIEDĀVĀ LATVIJAS LAUKOS? 
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KĀDAS AKTIVITĀTES DABĀ JŪS INTERESĒTU? 

24% 

21% 

13% 

19% 

20% 

3% 

Sēņošana, ogošana un salasītā pagatavošana 

Dabā atrodamo, pārtikā izmantojumo augu 
meklēšana un uzziņa par pielietojumu 

Bērzu sulu tecināšana 

Makšķerēšana upēs un ezeros 

Putnu un zvēru vērošana 

Nekas no minētā 
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AR KO JUMS ASOCIĒJAS SAUKLIS  
 

Veselīgu dzivesveidu  
1% 

Siena smaržu  
2% 

Vasaru 
1% 

Brīvību 
1% 

Sakoptu vidi 
2% 

Atpūtu 
17% 

Ar bērnību 
2% 

Svaigs gaiss 
7% 

Mieru un klusumu 
11% 

Ar dabas tuvumu 
10% 

Ar lauku saimniecību, 
lauku ēdieniem, lauku 

labumiem 
8% 

Latviju, latviskumu 
2% 

Ēdienu 
11% 

Izraušanos no ikdienas 
2% 

Pirti, pirts rituāliem 
1% 

Brīvdienām 
1% 

Ceļošanu 
2% 

Dzīves baudīšanu 
3% 

Tīrību 
2% 

Pļavām 
2% 

Citi 
11% 

Ar atpūtu 138 
Ar ēdienu 93 

Ar mieru un klusumu 92 

Ar dabas tuvumu 83 
Ar lauku saimniecību, lauku 
ēdieniem, lauku labumiem 

67 

TOP 5 
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Latvijas  lauku tūrisma asociācija “Lauku ceļotājs”  
Kalnciema iela 40, Rīga, LV-1046, +371 67617600  

E-pasts: lauku@celotajs.lv     Facebook: Lauku Celotajs     twitter.com/Laukucelotajs   


